



# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀

2025年8月 5 星期二 农历乙巳年 闰六月十二

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339  
24小时热线就研究吸收网民对“十五五”规划  
编制工作意见建议

## 习近平作出重要指示

新华社北京8月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调，“十五五”规划编制工作网络征求意见活动参与度高、覆盖广，是全过程人民民主的一次生动实践。广大人民群众积极建言献策，提出了许多有价值的意见建议，有关部门要认真研究吸纳。各级党委和政府要始终坚持以人民为中心，广泛深入地察民情、听民声、汇民智，凝聚起推进中国式现代化的强大合力，不断实现人民对美好生活的向往。

为贯彻落实习近平总书记关于坚持科学决策、民主决策、依法决策，高质量完成“十五五”规划编制工作的重要指示精神，今年5月20日至6月20日，“十五五”规划编制工作开展网络征求意见活动，分别在人民日报、新华社、中央广播电视台总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设专栏，听取消社会意见建议。活动累计收到网民建言超过311.3万条，为编制“十五五”规划提供了有益参考。



今年上半年

## 全市重点项目建设实现“双过半”

记者从市发改委(重点办)获悉，今年1至6月，我市省、市重点项目建设均超序时进度推进，实现时间、任务“双过半”，为全市经济高质量发展注入强劲动能。今年以来，全市上下持续深化拓展“三争”行动，坚持把“抓项目、促发展”作为贯穿全年的工作主线，扎实开展“项目提效年”活动，全力以赴推动重点项目建设效率、管理效能、产出效益“三个提升”，持续扩大有效投资，取得显著成效。数据显示，今年1至6月，全市1082个市重点项目完成年度投资计划的53.16%；234个省重点项目完成年度计划的54.22%。

□融媒体记者 颜雅婷 范金林 通讯员 徐礼文

### 产业项目

#### 动能澎湃，引领转型升级

561个产业项目完成年度计划的54.74%，一批具有标杆意义的重大项目建设进展迅速。安踏全球智慧创新产业园作为融合“创”“产”“研”“供”功能的低碳绿色智慧园区，自去年动工以来加速推进建设，目前生产区、研发区、宿舍区同步施工，预计今年年底主体结构全面封顶，2026年年底建成投用，将有力推动我市体育用品产业向高端化、智能化、绿色化迈进。

泉州芯谷南安科创中心项目二期建设已进入内外装饰装修及水电安装阶段，计划今年12月竣工备案。项目建设与招商同步发力，目前园区已签约企业13家，招商面积3.3万平方米。其中，芯通科技等5个项目已投产，厦门科技园南安园区等3个项目启动装修，产业集聚效应加速显现。

### 基础设施项目

#### 强基固本，支撑区域发展

410个基础设施项目完成年度计划的51.66%，部分重大基础设施项目取得突破性进展。总投资超80亿元的省级“重中之重”项目——德化抽水蓄能项目于今年4月开工建设，系泉州首个获核准的抽水蓄能电站项目。项目建成后，将在保障电网安全稳定运行、提升电力系统灵活调节能力，服务“双碳”目标等方面发挥关键作用，为区域经济社会可持续发展提供坚强能源保障。

中环城贯通工程项目建设进入全面冲刺阶段。作为中心城区首条真正意义上的环城快速路，项目全长43.8公里，跨越丰泽、鲤城、晋江等区域，依托老君大道、联丰大街等既有快速路，新增改造黄龙南大道、池峰路等路段，预计今年年底全线贯通，将构建起中心城区30分钟通勤圈。

### 社会民生项目

#### 加力提速，增进百姓福祉

111个社会民生项目完成年度计划的51.4%，重点民生项目建设紧锣密鼓。

泉州演艺剧场综合体及商业配套街区项目建设正在全速推进。自今年1月开工以来，施工方持续加大人工和设备投入，高峰期曾同时投入13台旋挖机作业，全速推进项目建设。当前，该项目剧场区域正在进行地下室底板浇筑等基础施工，酒店区域正在进行地下室主体结构施工，预计8月底将完成地下室主体结构施工。随后，项目将转入大规模的地面施工，力争明年春节前完成演艺剧场、酒店部分、商业街区的上部主体工程封顶。项目建成后，将成为泉州文化新地标。



### 城市综合体 品质新生活



我市重点项目书香悦读城市综合体主体工程建设已接近尾声，正在进行砌体工程施工，预计将于2026年年中交付。据介绍，该项目总投资7.9亿元，是丰泽区南埔山片区改造的核心项目，主要建设安置型商品房、农贸市场、社区商业、幼儿园及配套公共服务设施，将进一步提升大城东片区的城市品质和城市综合承载能力。

（融媒体记者林劲峰 通讯员陈庚嘉 摄）

## 搭建对接平台 携手助你创业

### 我省开展“源来好创业”资源对接服务季活动

本报讯（融媒体记者吴宗宝）记者从福建省人社厅获悉，7月至9月，我省组织开展2025年“源来好创业”资源对接服务季活动。

本次活动主题为“搭建对接平台，携手助你创业”。主要服务三类对象，包括有创业意愿的青年创业者，特别是高校毕业生等青年、留学回国人员、科研人员、专业技术人员等群体；返乡入乡创业人员，特别是外出人才返乡、

城市人才下乡创业人员；有创业资源对接需求的创业项目、创业企业和个体工商户，特别是围绕科技成果转化、促进产业发展、利用技能创业、满足民生需求等方面的种子期和初创期创业项目。

根据安排，此次活动以市级城市组织开展为主，县级活动为辅，各地结合“青春之歌”创业创新大赛、“粤港澳大湾区创业大赛”，依托创业孵化基地、

返乡创业园、零工市场等载体，结合实际开展各项创业创新活动。其中，将丰富拓展创业资源信息，根据创业者需求动态调整更新，通过入户走访、集中发布、系统推送等方式，主动向服务对象提供包括创业载体空余场地、设施设备、政策服务等场地信息清单等“四清单两名录”。发挥创业载体集聚场

地、资金、技术、人才、市场、产品、服务等资源优势，围绕当地产业链条、产业



台商区立足本土特色，挖掘资源优势

文旅“融”出  
乡村振兴新图景

第六版

“全球贸易史迎黑暗一天”

美国公布  
最新“对等关税”

第九版

医疗科普不是“流量生意”

四部门出手规范  
“自媒体”医疗科普行为

第十六版

## 深化交流合作 共谱友好篇章

本报讯（融媒体记者林书修）8月4日，市长蔡战胜会见日本浦添市教育长铭健率率领的浦添市少儿友好交流团一行。

蔡战胜对交流团一行来泉参加交流活动表示欢迎，并简要介绍了泉州市经济社会发展情况。他说，泉州与浦添历史渊源深厚，自1988年缔结友城以来，两市在文化、艺术、教育等领域开展了广泛合作，特别是少儿互访已成功举办18次，交流成果丰硕，有效增进了相互了解。希望以此此次交流团访问泉州为契机，双方进一步加强互动，不断深化两地青少年交流、非遗传承等合作，共谱泉浦友好新篇章。

铭健对泉州的热情接待表示感谢。他说，泉州历史文化厚重，城市风光秀美，期待此行能充分体验泉州的世界文化遗产、风土人情，进一步增进青少年之间的互动交流，为深化两市友谊贡献力量。

副市长姚飞参加。

## 凝聚民智民意 共绘发展蓝图

### 市人大常委会召开 “十五五”规划纲要编制 情况调研座谈会

本报讯（融媒体记者颜雅婷）8月4日，市人大常委会召开“十五五”规划纲要编制情况调研座谈会。市人大常委会主任徐华出席会议并讲话，副主任黄辉灿主持会议，秘书长朱亮出席。

会上，市发改委负责人介绍我市“十四五”规划实施情况和“十五五”规划纲要编制相关情况，部分县（市、区）人大常委会介绍“十五五”规划纲要编制综合调研工作情况。部分省、市人大代表结合专业领域，紧扣主题建言献策。

会议指出，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，也是推动新时代泉州实现高质量发展的重要攻坚期。要把深入学习贯彻习近平总书记关于发展战略和规划的重要论述精神贯穿“十五五”规划编制工作始终，在学习新精神中明方向、在认清新形势中提信心、在把握新要求中抓谋划，高标准、高质量、高效率完成编制任务。要传承弘扬、创新发展“晋江经验”，按照省委、市委部署要求，围绕更高站位谋划城市定位、更实举措补齐发展短板、更大力度推进改革开放、更高水平推进法治泉州建设、更高标准增进民生福祉，扎实开展专题调研，为市委科学决策提供重要参考。要深入践行全过程人民民主，坚持开门问策、集思广益，广泛凝聚社会各界力量，把社会期盼、群众智慧、基层经验充分吸收到“十五五”规划中，为更好绘就符合时代要求、彰显泉州特色、顺应人民期待的发展蓝图作出人大应有贡献。

## 泉州向金门供水 突破4300万吨

本报讯（融媒体记者许雅玲 通讯员洪佳兴）今年是泉州向金门供水工程开通七周年。记者从福建水投集团晋金供水有限公司了解到，7年来，工程持续安全稳定运行，累计供水超4300万吨。

泉州向金门供水工作于1995年启动，2015年10月工程开工，2018年8月5日正式通水。7年来，泉州向金门供水量持续增加，日均供水量从开通初期的400万吨上升到目前的约2.1万吨。得益于源源不断的活水，金门民生用水依靠地下水占比从开通初期的68%降低至5%，让金门民众既喝上“放心水”，又保育地下水。

作为推进金马“小四通”的工作样板，泉州向金门供水工程开辟了两岸“以通促融”新路径，累计接待台湾同胞参观超100批次、约2500人次，为实现两岸“应通尽通”树立典范。

今明天气 5日：大雨 25℃~28℃ 6日：小雨